
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Vigésima Segunda Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 02(dois) de 
maio do ano de 2019(dois mil e 
dezenove). 

Às dezoito horas do dia 02(dois) de maio do ano de 2019(dois mil e dezenove) 
sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo e com a 
ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos 
Codeço, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 
desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir 
Novaes, Guilherme Aarão Quintas Moreira, Leticia dos Santos Jotta, Manoel 
Machado de Azevedo, Oséias Rodrigues Couto, Ricardo Martins da Silva, 
Silvio David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão, Vanderlei Rodrigues Bento e 
Vinícius Correa. Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou 
aberta a 022ª (VIGÉSIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA 
QUINTA) LEGISLATURA (2017 - 2020) - 30ª PERÍODO (01/01/2019 À 
31/12/2020) DE 02 DE MAIO DE 2019 em nome de Deus. A seguir, foram lidas 
e aprovadas as seguintes Atas: Ata da Vigésima Primeira Sessão Ordinária do 
Segundo Período Legislativo e Ata da Décima Segunda Sessão Extraordinária 
do Segundo Período Legislativo. Cumprido o rito regimental, o Senhor 
Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE 
que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO 
REGIMENTO INTERNO: APRECIAÇÃO DA ATA: 30/04/2019; PROJETO DE 
LEI: 0105/2019 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, INSTITUI  O  
ESTATUTO  DA  GESTANTE,  DA  PARTURIENTE  E  DA  PREVENÇÃO  DE  
RISCOS  SOCIAIS  NA MATERNIDADE; PROJETO DE LEI: 0108/2019 - 
VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, INSTITUI NO CALENDÁRIO 
OFICIAL DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, O DIA DO RODOVIÁRIO; 
REQUERIMENTO: 0100/2019 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, REQUER  
OUTORGA  DE  MOÇÃO  DE  APLAUSOS  À  SENHORA  RAFAELA  
FERNANDES  DE  OLIVEIRA,  PELOS RELEVANTES SERVIÇOS 
PRESTADOS AO MUNICÍPIO; REQUERIMENTO: 0106/2019 - RAFAEL 
PEÇANHA DE MOURA, REQUER À COMSERCAF CÓPIA DO INTEIRO 
TEOR DO PROCESSO DO PREGÃO POR REGISTRO DE PREÇOS 
006/2019,  REFERENTE  Á  CONTRATAÇÃO  DE  EMPRESA  DE  LOCAÇÃO  
DE  VEÍCULOS  PELA  AUTARQUIA, BEM COMO EXPLICAÇÕES ACERCA 
DA NECESSIDADE DE TAL DESPESA E DOS MOTIVOS DA OPÇÃO POR 
ESTA MODALIDADE DE CONTRATAÇÃO; REQUERIMENTO: 0107/2019 -
RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, REQUER  À  SECRETARIA  DE  FAZENDA  
DO  MUNICÍPIO  DE  CABO  FRIO  PRESTAÇÃO  DE  CONTAS,  MÊS  A 
MÊS, DE TODOS OS REPASSES AO FUS (SAÚDE) E FUNDEB 
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(EDUCAÇÃO) DE AGOSTO DE 2018 À PRESENTE DATA; REQUERIMENTO: 
0111/2019 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, REQUER OUTORGA DE 
MOÇÃO DE APLAUSOS À SRA HELIAMAR DOS SANTOS REIS; 
INDICAÇÃO: 0165/2019 - RODOLFO AGUIAR DE FARIA, SOLICITA AO 
EXMº SR. PREFEITO A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NOBAIRRO 
BOTAFOGO  -TAMOIOS; INDICAÇÃO: 0176/2019 - RODOLFO AGUIAR DE 
FARIA, SOLICITA  AO  EXMº  SR.  PREFEITO  DO  MUNICÍPIO  
CALÇAMENTO,  REDE  DE  ESGOTOS  E  ARBORIZAÇÃO PARA AS RUAS 
TULIPAS, ACÁCIAS, CAMÉLIAS E VIOLETAS, NO BAIRRO UNAMAR - 2º 
DISTRITO; INDICAÇÃO: 0181/2019 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, 
SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  INSTALAÇÃO  DE  PLACAS  
INDICATIVAS  DAS  RUAS  DO  BAIRRO TANGARÁ; INDICAÇÃO: 0186/2019 
- SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO 
REPARO NOS BURACOS DO BAIRRO TANGARÁ; INDICAÇÃO: 0230/2019 - 
OSEIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA  AO  EXMº  PREFEITO  QUE  
VIABILIZE  A  CRIAÇÃO  DE  UM  PROGRAMA  PARA  CAPACITAÇÃO  DE 
DOULAS NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E A INSERÇÃO DA MESMA NO 
SERVIÇO PÚBLICO; INDICAÇÃO: 0233/2019 - ADEIR NOVAES, SOLICITA 
AO EXMO SENHOR PREFEITO A REFORMA DO POSTO DE SAÚDE DO 
BAIRRO BOTAFOGO NO 2º DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 
0236/2019 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA  AO  EXMO  
SR.  PREFEITO  ARBORIZAÇÃO  DO  BAIRRO  PERÓ  COM  O  PLANTIODE  
ESPÉCIES NATIVAS EM CONSONÂNCIA COM OS CRITÉRIOS DO 
PROGRAMA BANDEIRA AZUL; INDICAÇÃO: 0240/2019 - OSEIAS 
RODRIGUES COUTO, SOLICITA  AO  EXMº  PREFEITO  QUE  DETERMINE  
A  SECRETARIA  DE  SAÚDE  MEDIDAS  URGENTES  PARA QUE  SEJA  
IMPLEMENTADA  AÇÕES  NO  COMBATE  A  DENGUE,  CHIKUNGUNYA  E  
ZIKA  NO  SEGUNDO DISTRITO,   TAIS   COMO   AUMENTO   NO   
NÚMERO   DE   AGENTES   COMUNITÁRIOS   DE   SÁUDE,   CARRO 
FUMACÊ, PROGRAMA DE PREVENÇÃO JUNTO A POPULAÇÃO E 
OUTRAS; INDICAÇÃO: 0241/2019 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, 
SOLICITA AO  EXMO. SR. PREFEITO  OESTUDO  DA VIABILIDADE 
TÉCNICA E OPERACIONAL PARA QUE O ESTACIONAMENTO DE 
VEÍCULOS NA RUA FRANÇA SEJA FEITO APENAS DE UM LADO DA VIA; 
INDICAÇÃO: 0243/2019 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, SOLICITA 
AO  EXMO. SR. PREFEITO  O ESTUDO  DA VIABILIDADE TÉCNICA E 
OPERACIONAL PARA QUE O ESTACIONAMENTO  DE  VEÍCULOS  NA  
RUA  INGLATERRA  SEJA  FEITO  APENAS  DE  UM  LADO  DA  VIA,  NO 
TRECHO DA RUA AUSTRIA ATÉ A RUA ABIGAIL DOS SANTOS; 
INDICAÇÃO: 0244/2019 - MANOEL MACHADO DE AZEVEDO, SOLICITA  
AO  EXMº.  SENHOR  PREFEITO  QUE  SEJA  FEITA A  REFORMA  DA  
QUADRA  DE  ESPORTES LOCALIZADA AO LADO DA PRAÇA DO JARDIM 
ESPERANÇA. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente 
franqueou a TRIBUNA aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeira 
oradora inscrita a Vereadora Letícia Jotta, que inicialmente saudou a todos. 
Em seguida, disse que tivera a honra de receber a visita em seu gabinete, da 
senhora Luana Braz, Superintendente da Igualdade Racial do Rio de janeiro e 
sua assessora senhora Monalisa, destacando que ela própria fora autora da 
proposição criando o Instituto da Igualdade Racial em Cabo Frio e também do 
Conselho da Igualdade Racial, que tramitavam na Casa. Reiterou que, a 



aprovação do Conselho permitiria que o município tivesse acesso a verbas que 
estavam disponíveis para aquela área. Após, disse que estivera na Upa do 
Parque Burle e observara o trabalho, que apesar das dificuldades pela falta de 
oito médicos seguia a contento, com isso saíra do local muito satisfeita. Em 
seguida, disse que trabalhara por cerca de dezoito anos na área da saúde, não 
tinha uma formação específica, mas, era uma pessoa que colocava o coração 
na frente de tudo o que fazia sempre ajudando o próximo. Disse que, em sua 
visita a UPA de Tamoios, onde quisera homenagear os funcionários da 
instituição pelo dia do trabalhador, como tinha o costume de fazer em datas 
comemorativas a diversas instituições, levara um lanche contendo bolo, 
refrigerante e cachorro quente. Disse que, um senhor chamado Leonardo, que 
até o dia anterior fora funcionário da UPA de Tamoios, lamentavelmente 
publicara em rede social fotos da panela onde levara o cachorro quente, 
amassada. Disse que, muitos questionaram se ela tinha sido agredida, ao que 
respondera que não fora agredida fisicamente, visto que nem mesmo conhecia 
o citado senhor, mas, que como vereadora, representante do povo, se sentira 
agredida sim. Observou que, inclusive recebera diversas ligações de 
funcionários da UPA de Tamoios que sofreram assedio moral, por parte do 
citado senhor. Com isso acionara o Secretário de Saúde, Márcio Mureb, que 
tomou as providências necessárias e assim, não podia deixar de agradecer ao 
mesmo que tivera atitude firme. Após, questionou se caso tivesse sido um 
homem, um vereador, a levar o lanche aos funcionários da UPA o caso teria 
tido o mesmo desfecho. Disse ainda, que ficara caracterizado o machismo 
naquela situação. Afirmou que, alguns funcionários foram repreendidos por 
terem tirado foto ao seu lado e que até mesmo um segurança fora chamado a 
atenção pela permissão de sua entrada, o que era um grande absurdo. 
Enfatizou que, o senhor Leonardo deveria estudar a Lei Orgânica Municipal, 
para aprender que um vereador tinha acesso livre a todas as instituições 
públicas e não precisava permissão para cumprir o seu papel de representante 
do povo. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, 
fez uso da palavra o Vereador Manoel Machado de Azevedo, que 
inicialmente saudou a todos. Em seguida solidarizou-se com a Vereadora 
Letícia Jotta, enfatizando que a mesma deveria se sentir engrandecida naquela 
situação, em decorrência de que pessoas como aquele senhor citadas por ela, 
certamente não teriam responsabilidade nem mesmo com a própria família. 
Após, disse que participara de churrasco no Correão, no dia dos Trabalhadores 
e não podia deixar de agradecer pela forma como fora recebido no local. Disse 
que estava na Casa Legislativa, para atender aos pleitos do povo de Cabo Frio 
e pretendia visitar todos os bairros e conhecer suas demandas. Sublinhou 
ainda, que a Praça de esportes do Bairro Jardim Esperança estava em estado 
muito precário, assim, solicitava ao Executivo Municipal as providências 
necessárias. Em seguida, comentou sobre pavimentação de rua próxima ao 
Pargos Clube, também no Bairro Jardim Esperança, cuja obra fora realizada 
por três vezes e ainda assim faltava o asfalto, que se não fosse colocado em 
breve certamente seria colocado concreto em cima. Disse que, gostaria de não 
ter tantas demandas para cobrar do Poder Público, mas, que não poderia 
deixar de cumprir o seu papel, visto que levava as coisas sempre muito a sério, 
no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Vagne 
Azevedo Simão, que inicialmente saudou a todos. Após, aludindo ao discurso 
da Vereadora Letícia Jotta observou que, os médicos que restaram em Cabo 



Frio certamente eram apaixonados pelo município, visto que era difícil cumprir 
o juramento de salvar vidas num setor que faltava até mesmo insumos. Disse 
ainda, que por certo haveria epidemias de dengue, chicungunha e outras 
doenças provenientes de mosquitos e vetores nunca vistas em Cabo Frio, uma 
vez que os agentes estavam desde o mês de outubro de 2018 sem trabalhar 
por falta de EPI, o que era um grande absurdo. Disse ainda que, mais uma vez 
o prefeito demonstrava irresponsabilidade carregando o peso de pessoas 
doentes sem necessidade. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou 
sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor 
Presidente conduziu os trabalhos para a ORDEM DO DIA. NESTA ETAPA FOI 
APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE FINANÇAS, 
ORÇAMENTO E ALIENAÇÃO NOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE 
LEI: 0256/2017, PROJETO DE LEI: 0067 E 0099/2018 E PROJETO DE 
RESOLUÇÃO: 0008/2019, SENDO A SEGUIR ENCAMINHADOS PARA A 
COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL. FORAM ENCAMINHADOS PARA A 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: 
PROJETO DE LEI: 0105 E 0108/2019. FORAM APROVADOS OS 
REQUERIMENTOS NSº: 0100 E 0111/2019 E AS INDICAÇÕES NSº: 0165, 
0176, 0181, 0186, 0230, 0233, 0236, 0240, 0241, 0243 E 0244/2019. FORAM 
RETIRADOS PELA AUSÊNCIA DO AUTOR OS REQUERIMENTOS NSº: 0106 
E 0107/2019. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a 
Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o uso da 
Tribuna em Explicação Pessoal o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente 
Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, Aprovada, será 
assinada para que produza seus efeitos legais. 

 
 
 


